## «Проблемы субъекта и личности в японской философии XX в.»

Л.Б. Карелова, к.ф.н., старший научный сотрудник Института философии РАН

Дискурс, посвященный субъекту и личности, занял важное место в японской философии с начала XX в. Полемика с западными философами и критический анализ их подходов способствовали появлению ряда ярких идей и концепций, несомненно несущих отпечаток национальных культурных кодов. В докладе будет предпринята попытка проследить на примере возникновения и разработки данной проблематики в японской мысли процесс перехода от буддийских философствования В рамках И конфуцианских национальной духовной переосмыслению традиции с точки проблематики западной философии и с помощью ее инструментария, а затем к широкому философскому диалогу с Западом с позиции ценностей и смыслов собственной культуры. Специальное внимание будет уделено основным моделям и концепциям XX в., которые объединяет то, что в них делался упор десубстанциализацию, контекстуализацию на личности, на интерсубъективный и процессуально-динамичный, деятельностный характер, неразделенность субъекта и объекта.